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@ÒÜyÏ€aÚr€br€a@@Z›ôb–n€a@pb‘Ój�m@Z@

@fibrflIQZ@H@

)اكت��ب معادل��ة المم��اس لمنحن��ى  )− =31 s s R  عن��د

 تقاطع محور السينات
  :الحل 

=يقطع السينات  ⇐0 w 

= ⇐ = ⇐ = −3 31 s 1 s 0 1 s 

( ) ( ) ( )= − =3
1w 0 1 1 1 R 

( )=2 s3 s R 

( ) ( ) ( )= =2l 3 1 3 1 R 

( )− = −1 1s s l w w 

):معادلة المماس  )− = −1 s 3 0 w  
 

@fibrflIRZ@H@

احس���������������ب النق���������������اط الت���������������ي عل���������������ى منحن���������������ى 

( )+ − =36 s5 s s R  المم��اس عن��دها الت��ي يك��ون

= يوازي المستقيم −11 s7 w 
  :الحل 

+ = ⇐ = −s7 11 w 11 s7 w 

=يوازي  ⇐w R  

= − 27 5 s3 

− = ⇐ = ⇐ =2 22 2 s 4 s 12 s3 

( ) ( )( )4 2 2 R 2  

( ) ( )( )− − −8 2 2 R 2  

@fibrflISZ@H@
 

اكت��������������������ب معادل��������������������ة المم��������������������اس لمنحن��������������������ى
( )= + − +310 w7 s5 w s  عن���د تق���اطع م���ع ،

=المستقيم   +2 w s 

  :الحل 

− = ⇐ = +s 2 w 2 w s 

( )= − + − 3
10 s 2 7 s5 s − +2 s( ) 

= ⇐ = − + −1 s 10 s7 14 s5 8. 

( ) ⇐ = − = ⇐11 1 1 2 w 

): نشتق  ) ( )= + − + +20 w7 5 w 1 w s 3  

): نعوض  ) ( )= + − + +20 w7 5 w 1 1 1 3  

− = ⇐7
w

19
 

):معادلة المماس  ) −− = −7
191 s 1 w 

@fibrflITZ@H@

)ب��ين ان لمنحن��ى  )+ =28 s s R  مماس��ين مرس��ومين

)من  )5 1 خارجية التي لا تقع عليه 

  :الحل 

)نفرض التماس  )w s 

−− = ⇐ =− −
1 2

1 2

w w5 w
R R

1 s s s
  

− + = ⇐−
25 8 s

s2
1 s

 

= − − 20 3 s2 s 
( )( )− = ⇐ = + − ⇐1 3 s 0 1 s 3 s 

 يوجد مماسان⇐

)النقاط ⇐ ) ( )−9 1 17 3  

@fibrflIUZ@H@

)اذا ك�������������ان  )۱ )+ + =2h s h s s R          فم�������������ا ،

)قيمة  )h  اذا كان( )s R  يمس السينات 
  :الحل 

− = ⇐ = + ⇐ =h
s 0 h s2 0 R

2
   
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۲ 

( )−= h
20 R 

( ) ( )− −= + + 2h h
2 20 h h 

× = + −
2 2h h

4 0 h
2 4

 

= − ⇐ = + −2 2 20 h h4 0 h4 h2 h 

( )= ⇐ = − ⇐4 0 h 0 h 4 h 

s2=اذا ك�����������������ان المس�����������������تقيم ) ۲ w  يم�����������������س

( )( )+ − =2f s h 2 s R  2=عن���������د s  ،

fفما قيم  h 

  :الحل 

( ) ( )=2 R 2 w 

( )( )+ − =f h2 2 4 4 

( ) = +1 4 f2 h4 

 

( ) ( )=2 R 2 w  

( )( ) ( )( )+ + − =2s2 f sh h 2 s 2 

+ + =f4 h8 h2 2 

( ) = +2 2 f4 h10 
 

=:  بالحذف  − =8 f 3 h 
 

)اوج������������د ق������������يم ) ۳ )s  الت������������ي عل������������ى منحن������������ى

− =s2 s R  التي يكون العمودي عل�ى المم�اس

]موازي لمحور الصادات لكل  ]π2 0 s  

  :الحل 

 :قاعدة 

 المماس يوازي السينات ⇐العمودي يوازي الصادات 

=0 R 

= ⇐ = −1
s2 0 s2 2 1

2
  

=660 420 300 60 s2
2 2 2 2 2

   

[ ]π =2 0 330 210 150 30 s     

 
 
 

)اذا كان����ت معادل����ة المم����اس لمنحن����ى ) ٤ )s R  عن����دما

=2 s  ه����ي= +11 s3 w  وكان����ت معادل����ة

)العم�����ودي لمنحن�����ى  )s i  2=عن�����دما s  ه�����ي

= +9 s2 w5  وكان�����������������������������������������������������������������������ت

( )( ) ( )× =s i R s g احسب ،( )2 g 

  :الحل 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )× + × =2 R 2 i 2 i 2 R 2 g   

 حيث 

− =s3 11 w 
( )− =6 11 2 w 

( ) = =2 R 5 

− =3 w 
( )− =3 2 R 

− =s2 9 w5 
− =92

5 5s w 
− =2
5 w عمودي 

=52 i 
( ) ( )= ⇐ =1 2 i 1 2 w 

 

( )= −× + × = ⇐19 5
3 1 5 2 g

2 2
 

@fibrflIVZ@H @

احس���ب مس���احة المثل���ث المك���ون م���ن مم���اس المنحن���ى  )۱

=1 w
s

)عند   )1
h h والمحاور 

  :الحل 

− −= =2 2 1

1 1
l

h s
 

 

( ) ( )1
h h 0 s  

− =−
1
h

2

0
l

s h
 

=2 1l l 

−=−
1
h

2

1
s h h

 

× = + −2 1
h s h
h

 

= ⇐ = + −h2 s h s h 

( ) ( )1
hw 0 h  
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۳ 

− = ⇐−
1
h

2

w
l

h 0
 

−− −= ⇐ −× = − ⇐ =−
1
h

2 2

w2 1 1 1
w h w

h h hh h
 

=المساحة  × × = × =2 1 1
2 h2 w s

h 2 2
 

اوج��د النق��اط الت��ي يك��ون عن��دها المم��اس لمنحن��ى العلاق��ة ) ۲

= +2 252 w16 s9  موازي���������������ا للمس���������������تقيم

= −1 w8 s9 

  :الحل 

 ميل المستقيم= ميل الماس 

= ⇐ − = ⇐ = −9 1 9
w s w 1 w8 s9

8 8 8
 

= + ⇐ = +2 20 ww32 s18 52 w16 s9 
− = ⇐s9

w
w16

 

=w w  

−− = + ⇐ =9 s9
w2 s

8 w16
 

=:  لكن  +2 252 w16 s9 

( )= + −2 252 w16 w2 9 

= +2 252 w16 w36 

± = ⇐ = 21 w 1 w 

= ⇐ − = − = ⇐ =2 s 1 w 2 s 1 w 

)النقاط  ) ( )− −1 2 1 2  

)ع����ين ق����يم ) ۳ )ف����ي  ]( )=2 s[ s R  اذا كان����ت

1=عن�����دما  Rزاوي�����ة مي�����ل الم�����اس لمنحن�����ى  s        

)هي  )45 

  :الحل 

=الميل  =R i  
( )= =1 45 1 R 

= ⇐ = × ⇐ =1
2 [ 1 1 [2 1 s[2 

م��ن الش��كل المج��اور ، احس��ب قي��اس الزاوي��ة المحص��ورة ) ٤

s=ب�����������ين  w  ومم�����������اس منحن�����������ى الاقت�����������ران

− =2 s s3 RS  عند( )00 

  :الحل 

 نجد الزاوية التي يكونها المماس

 مع الاتجاه الموجب للسينات

− =s2 3 RS 

)ميل المماس )⇐ =3 0 RS  المماس يكون زاوية( )60 

s=نجد الان الزاوية التي يكونها المستقيم  w  مع الاتج�اه

 الموجب للسينات

⇐ =1 w  ٤٥(هي ) ۱(الزاوية التي ظلها( 

s=الزاوي�����������ة ب�����������ين المم�����������اس والمس�����������تقيم  ⇐ w               

=هي  −15 45 60 

اثب������ت ان المماس������ين المرس������ومين لمنحن������ى العلاقت������ين ) ٥

= − = +2 2 2 25 w4 s 45 w9 s4  عن����������د

 نقطة تقاطع المنحنيين في الربع الاول متعامدين

  :الحل 

+ =2 2w4 5 s 

( )= + +2 245 w9 w4 5 4 

± = ⇐ = ⇐ = +2 21 w 1 w 45 w25 20 

± = ⇐ = + = ⇐23 s 9 4 5 s 

)التماس  ⇐ )1 3 بالربع الاول 

 الان نشتق كل منحنى لمعرفة ميل المماسين

= −2 25 w4 s 

= −0 ww8 s2 

)عندميل  )= 1 3 

=34 w 

 

= +2 245 w9 w4 

= +0 ww18 s8 

)عندميل  )= 1 3 

= +0 w18 24 
− =4
3 w 
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٤ 

−− = × = ×2 1

4 3
1 l l

3 4
 متعامدين  

 

)اذا ك����ان ) ٦ )
( )
+ =

2s s i
R

s g
وك����ان يوج����د مم����اس  

gللاقت������رانين مش������ترك افق������ي  i  عن������د( )4 3     ،

)احسب  )3 R 

  :الحل 

)مماس افقي مشترك عند  )4 3 

( ) ( )

( ) ( )

= = ⇐ = = 

4 3 g 3 i

0 3 g 3 i 
 

( ) ( )( )
( )

+ × − +
=

2

2

s i g g 1 ii2
R

g

 
 

( ) ( )
( )( )

( )− += =2

0 3 g 1 04
3 R

16 3 g
 

 
]اوج����������������د قيم����������������ة ك����������������ل م����������������ن  )۷ f h                           

)اذا ك��������������������������ان  )+ + =2f s h s s R   ،

( )− =2 s s[ s i  اذا ك�����ان المنحني�����ان يم�����س

)بعضهما البعض عند النقطة  )01 

  :الحل 

)المنحنيان يمس بعضهما البعض عند النقطة  )01 

( ) ( )= = ⇐0 1 i 0 1 R 

( )= ⇐ = − = ⇐1 [ 0 1 [ 1 i 

( ) ( )− = + ⇐ = + + ⇐ =1 1 f h 0 f h 1 0 1 R 

( )+ =h s2 s R 

( )− = − =s2 1 s2 [ s i 

)لكن  ) ( )=1 i 1 R  

− = ⇐ − = + ⇐ − = +3 h 1 h 2 2 1 h 2 

−) ۱(بالتعويض في  = + ⇐1 f h 

= ⇐ − = + −2 f 1 f 3 

)اذا ك�����������ان ) ۸ ) ( )× =s2 g s s R  وكان�����������ت

− =s 48
w

5
تمث��ل معادل��ة العم��ودي عل��ى المم��اس  

3=عندما  Rلمنحنى  s  اوجد ،( )6 g 

  :الحل 

( )−= =3 48
9 3 R

5
 

( ) −= ⇐ =1
5 3 R w

5
  

( ) ( )= ⇐s R
s2 g

s
   

( ) ( ) ( )× − = × ⇐2

s R 1 s Rs
2 s2 g

s

  

3=عندما  s 

( ) ( )× − ×= ⇐ = = = ⇐1 2 6 1 9 5 3
6 g 6 g2

3 3 9 9
  

@fibrflIWZ@H @

قذف جسيم للأعلى ع�ن س�طح الارض ف�إذا كان�ت المس�افة ) ۱
−: المقطوع�����ة تعط�����ى بالعلاق�����ة  =2 k16 k96 t 

)حي��ث  )k  ، ال��زمن ب��الثواني( )t  بالق��دم ، احس��ب م��ا
 :يلي 

 سرعة الجسيم بعد ثانية واحدة من بدء الحركة) أ  

 متى يصل الجسيم لأقصى ارتفاع) ب

 المسافة التي يقطعها الجسيم حتى يعود للأرض) ج

  :الحل 

−) أ =2 k16 k96 t 

− = =k32 96 t u 

− = =k32 u j 

( )= − = × − = ⇐64 32 96 1 32 96 1 u قدم/e 

0=يصل الجسيم لأقصى ارتفاع عندما ) ب u 

= − ⇐ = ⇐0 k32 96 0 u 

= ⇐ = ⇐3 k 96 k32 ثواني 
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٥ 

×المسافة التي يقطعها حتى يصل الارض ) ج مسافة  2=

 اقصى ارتفاع

 اقصى ارتفاع ∴
( )= × − × =2144 3 16 3 96 3 t قدم 

المسافة التي يقطعها حتى يعود للأرض ∴

= × =288 2  قدم 144

مت��ر حس��ب ) ٦۰(ق��ذف جس��يم م��ن س��طح ب��رج ارتفاع��ه  )۲

−: العلاقة  =2 k k11 t احسب سرعة الجسيم وهو ،

 متر من سطح الارض) ۹۰(على ارتفاع 

  :الحل 

+ − =2k11 k t 

+ + − =260 k11 k t 

− = + − =2 j 11 k2 u 

= + + −⇐ =290 60 k11 k l90 t 

)اضرب المعادلة بـ  )= + − ⇐ −20 30 k11 k 1 

( )( )= = ⇐ = − − ⇐5 k 6 k 0 5 k 6 k 

=/ − = + × − = 6 ke l1 11 6 2 u  )هابط( 

=/ = + − = 5 ke l1 11 10 u  )صاعد( 

 
4k=: يتح���رك جس���يم حس���ب العلاق���ة ) ۳ t ،  احس���ب

 التسارع عندما تنعدم السرعة لأول مرة من بدء الحركة

  :الحل 

= =30 k k 4 u  

= 30 k  

=0 k 

π π =2 0 k  

=0 k 
π π =3
2 2 k 

π =2 k 

× + −× =2 3k k 12 k k k 4 j     

+ − =2 2 4k k 12 k 4   

( )π− = × × + × − = 24 0 1 12 1 4 j 

 
2=: من سطح بناية اسقط جسيم حسب العلاقة ) ٤

1k5 t 

وبعد ثانية قذف جسيم اخر رأسيا للأس�فل م�ن نف�س المك�ان 

+ =2

2k5 k15 t ، فوص��ل الجس��مان الارض مع��ا 

احس��ب س��رعة ك��ل م��ن الجس��يمين لحظ��ة وص��ول الارض 

 وما ارتفاع البناية

  :الحل 

)اذا احتاج الجسيم الثاني  )k  ثانية فان الاول :( )+1 k 

( ) ( )= +2 1k t 1 k t 

( )+ = +2 2k5 k15 1 k 5 

+ = + +2 2k5 k15 5 k10 k5 

= ⇐ =1 k 5 k5 

( )= × = 120 4 5 2 t 

( )= × + × = 220 1 5 1 15 1 t 

( )= × = ⇐ =1 120 10 2 2 u k10 u 

= × + ⇐ + = 225 1 10 15 k10 15 u 

3=يتح��رك جس��مان بحي��ث ) ٥ 2t u ،  احس��ب التس��ارع

e/عندما السرعة تساوي  l8 

  :الحل 

= ⇐ =2 3 2t t3 uu2 t u  

u =2 t3 j u ⇐2 

=
2 t3

j
2

 

×= =16 3
24

2
 

8=عندما u 

( )=3 2t 8 

= ⇐ =34 t t 64 
 

 

 البرج

 الارض

⇐ 


 20=ارتفاع البناية 
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٦ 

>اذا كان����ت ) ٦ =0 h t h u S  وك����ان تس����ارع الجس����يم

2/يساوي  e l8  فما قيمة ،( )h 

  :الحل 

× ×= =u h t h
j u

t 2 t 2


S S

  

= ⇐ = ⇐2 t
4 h h 16 S ×h h

tS
= 8

2
 

2=حي���ث  l100اس���قط جس���يم م���ن ارتف���اع ) ۷

1k5 t  

وف���������ي الوق���������ت نفس���������ه ق���������ذف جس���������يم للاعل���������ى 

− =2

2k5 k50 t  اوجد سرعة ك�ل م�ن الجس�يمين ،

 عندما يكون لهما الارتفاع نفسه عن سطح الارض

  :الحل 

= +2 1100 t t 

= ⇐ = ⇐ = − +2 22 k 100 k50 100 k5 k50 k5 

 

): سرعة الجسيم الاول  )= =1 1k10 k t u 

( )/ = × = ⇐1e l20 2 10 2 t 

): سرعة الجسيم الثاني  )− = =2 2k10 50 k t u 

( ) ( )/ = × − = ⇐2e l30 2 10 50 2 t 

يتحرك جس�يم عل�ى خ�ط مس�تقيم بحي�ث ان بع�ده ع�ن نقط�ة ) ۸

)ثابتة بالأمتار بعد  )k  ثانية من ب�دء حركت�ه يعط�ى وفق�ا

): للاقت�������ران  )=3 k k t  ف�������إذا كان�������ت س�������رعته ،

]المتوس���طة ف���ي الفت���رة الزمني���ة  ]h 0  تس���اوي س���رعته

2=اللحظية عندما  k  جد قيمة ،( )h 

  :الحل 

( )= ⇐ = =212 2 u k3 t u 

)السرعة المتوسطة  ) ( )−−= = =−
3 0 t h t0 h

12
h 0 h

 

= − ⇐ =3 30 h12 h h12 h 

 ( )− = ⇐ = − ⇐212 12 0 h 0 12 h h S S 

12=نأخذ  hS 

مت�ر م�ن س�طح الارض ق�ذف ) ۸۰(من نقطة على ارتفاع ) ۹

جس������يم رأس������يا ال������ى اعل������ى وف������ق اقت������ران المس������افة 

( )− =2 k16 k64 k t  جد ،: 

 اقصى ارتفاع يصل اليه الجسيم) أ  

 الزمن الذي بعده يعود الى نقطة القذف) ب

 الزمن الذي بعده يعود الى سطح الارض) ج

e/متى تصبح سرعة الجسيم ) د l40 

0≥مجموعة القيم ) هـ k  التي تكون عندها( )<0 k u 

  :الحل 

− =2 k16 k64 t 

=) أ ⇐ = − = =2 k 0 k32 64 t u 

 اقصى ارتفاع من نقطة القذف

( )= − = × − × =64 64 128 4 16 2 64 2 t 

 عن سطح الارض يكون اقصى ارتفاع هو

= +l144 80 64 

=) ب − ⇐ =20 k16 k64 0 t 

( )= = ⇐ = − ⇐4 k 0 k 0 k 4 k16  

+عن الارض  t) ج − =280 k16 k64 

0=وعندما يصل سطح الارض تكون  t 

= + −20 80 k16 k64 

÷ = − − 216 0 80 k64 k16 

( )( )= + − ⇐ = − − 20 1 k 5 k 0 5 k4 k 

− = = ⇐1 k 5 k   5=، نأخذ k 
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۷ 

=) د − ⇐ = − =k32 40 64 40 k32 64 u 

= = ⇐ =3 24
4 32 k k32 24 

)ندرس اشارة ) هـ )u 

= ⇐ = − =2 k 0 k32 64 u 

<0 u  في( ]2 0   

 
حس�ب العلاق�ة   l100قذفت كرة من قمة برج ارتفاعه ) ۱۰

( )− =2 k5 k h k t  0>حي����ث h  وكان����ت س����رعة

e/الكرة عند ملامستها الارض هي  l60  اوجد قيمة ،

)الثابت  )h 

  :الحل 

( )− =2 k5 k h k t 

)عند ملامستها سطح الارض  )= + ⇐0 100 k t 

( ) = + − ⇐

21 0 100 k5 k h 

( )− = − ⇐ − =60 k10 h k10 h k t 

+ + = ⇐h 60
k

10
 

)عوض قيمة  )k   ۱(في( 

( ) ( )+ += + −
2 h 60 h 60

0 100 5 h
10 10

 

= + − − − +2 20 200 h h120 3600 h2 h120 

± = ⇐ = − 240 h 0 1600 h 

=لكن  ⇐ <40 h 0 h 
 

@fibrflIXZ@H@

− اذا كان��ت =3s3 s RS م��ا الق��يم الحرج��ة عل��ى ،

[ ]−2 2 

  :الحل 

− =
− ×

2

3

3 s3
R

s3 s 2


S

 

 :البسط 

= − 20 3 s3 
− = ⇐1 1 s 

 :المقام 

= − 30 s3 s 

( )= − 20 3 s s 

− =3 3 0 s S S 

}: القيم الحرجة  }− − −3 3 01 1 2 2     S S 

 
@fibrflIYZ@H@

 :اوجد فترات التزايد والتناقص لكل مما يلي

۱( [ ]− − − − =
3

2 s
7 5 s 12 s15 s R

3
   

  :الحل 

= − − =20 15 s2 s R 

( )( )− = ⇐ = + −3 5 s 0 3 s 5 s 

]متناقص  ]−5 3 

]متزايد  ] [ ]− −7 5 3 5  

 
۲( =s 5 R لكل[ ]π2 0 

  :الحل 

= ⇐ = − =0 s 0 s 5 R  

π π = ⇐2 s 

}: الحرجة  القيم }π π2 0  

]متزايد على  ]π π2 

]متناقص ]π 0 

۳( [ ] ( )− − − =6 2 s s 3 s s R   
  :الحل 

= ⇐ = −3 s 0 s 3 

( )
> ≥ − − − =≥ ≥ − 

3 s 2 s 3
s s R

6 s 3 3 s




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۸ 

> ≥ − + − =≥ ≥ 

3 s 2 s2 3

6 s 3 3




 

( )
> > −  => > 

3 s 2 2
s R

6 s 3 0




 

]متزايد على  ]−3 2 

]ثابت  ]6 3 

@fibrflIQPZ@H@

)متزايد على  Rاذا كان   )p  ،( )i متناقص عل�ى( )p 

)وك������ان  ) ( ) ( )− =3s i2 s R7 s g  ب������ين ان ،

( )g  متزايد على( )p 

  :الحل 

( ) ( )× − =2s i s i6 R7 g   

< ⇐ <0 R7 0 R  

< 20 i لانه مربع 

>0 i  لانه متناقص 

< × −⇐ > ×2 20 i i6 0 i i  

= ⇐g  موجب =موجب +موجب⇐g متزايد 

@fibrflIQQZ@H@
 

 :احسب القيم القصوى لكل مما يلي 

۱( ( ) ( )− =
1
3 3s9 s s R 

  :الحل 

( ) ( ) ( )
−

− − =
2
32 3 1

39 s3 s9 s s R 

( ) ( )
− −= =

−−
2
3

2 2

2 33 3

9 s3 9 s3

s9 s 3s9 s 3S

 

 :البسط 
= − 20 9 s3 

± = ⇐3 sS 

 :المقام 
= − 30 s9 s 
( )= − 20 9 s s 
− =3 3 0 s  

} الحرجة  القيم }± ±0 3 3  S  

 لان المقام موجب ندرس اشارة البسط
 

 

)متزايد  ) ∞ − ∞ − 3 3 S S 

متناقص  − 3 3S S 

− =3 sS  عظمى محلية 

=3 sS  صغرى محلية 

۲( [ ] ( )π + =0 s s s s s R     
  :الحل 

=0 s − s ( )+ =s s s R 
π = ⇐ =2 0 s 0 s s  

( )π π π= + =2 2 20 R  عظمى مطلقة 

( )= + =1 1 0 0 R  صغرى 

( ) ( )π− = − + =1 1 0 R  صغرى مطلقة 

@fibrflIQRZ@H@

fج����د ق����يم ك����ل م����ن الث����ابتين  h  الت����ي تجع����ل للاقت����ران
( )+ + =2 3sf sh s s R  نقطت��ين ح��رجتين عن��د

= − =2 s 1 s 
  :الحل 

( )+ + =2f s h2 s3 s R 

( )= + − = −0 f h2 3 1 R 

( ) − = + −⇐1 3 f h2 

( )= + + =0 f h4 12 2 R 

( ) − = + ⇐2 12 f h4 

−−: بالطرح  = = ⇐ − =93
2 6 h 9 h6 

−−: بالتعويض  = + × −3
23 f 2 

− = ⇐ − = +6 f 3 f 3 
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۹ 

@fibrflIQSZ@H@
 

وللأس��فل ونق��اط الانعط��اف لك��ل اوج��د فت��رات التقع��ر للأعل��ى 

 :مما يلي 

۱( + =1
2s2 s 2 R  على[ ]π2 0 

  :الحل 

× + − =1
2s2 2 s 2 R   

= − − =0 s2 2 s 2 R   

( )= − − =0 s s 2 2 s 2 R    

( )= + −0 s 2 1 s 2  

π π = ⇐ = −3
2 2 s 0 s 2  

− = ⇐ = +1
2 s 0 s 2 1  

π π = ⇐11 7
6 6 s 

 

 

: نقاط الانعطاف 

( )( )( )( )π π π π−3 3 11 3 3 3 7
4 2 4 26 60 0   S S 

۲ (+ =4
s R

s
 

  :الحل 

R  0=غير متصل عندما s 

− =2

4
1 R

s
 

×= =43

8 s2 4
R

ss
 

R  0=غير موجودة عندما s 

)مقعر للأسفل  )∞ −0 

)مقعر للأعلى )∞ 0 

 
 

۳( =
3
5 s R 

  :الحل 
− −−− = = ⇐ =
7 2
5 5

7
5

6 3
25 5

6
s R s R

s25
  

R 0=موجودة عندما غير s 

) :نقطة الانعطاف  )00 

٤( + =2128
s R

s
، فم��ا الق��يم القص��وى باس��تخدام  

 المشتقة الثانية

  :الحل 

= − =2

128
0 s2 R

s
 

= ⇐ = ⇐ =3
2

128
4 s 64 s s2

s
 

( ) ×< = ⇐ + =4

s2 128
0 6 4 R 2 R

s
  

4=ص������������غرى محلي������������ة عن������������دما  ⇐ s  وه������������ي

( )= + =48 32 16 4 R 

@fibrflIQTZ@H@
 

 كثير حدود  Rالرسم المجاور يمثل )  ۱

اوج��د فت��رات التزاي��د والتن��اقص والق��يم القص��وى وفت��رات  

 التقعر ونقاط الانعطاف

  

 
 

  :الحل 

 متزايد في
 

 ( ] [ )∞ − ∞ −1 1  

]متناقص ]−11 

( )= −3 1 R قيمة عظمى محلية 
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۱۰ 

( )− =3 1 R قيمة صغرى محلية 

]مقعر للاسفل )∞0 

)مقعر للاعلى ]∞ 0 

)الانعطاف  نقطة )00 

 
)الشكل المجاور يمثل ) ۲ )s R 

 ما القيم الحرجة) أ

 اوجد فترات التزايد والتناقص) ب

 فترات التقعر للأعلى وللأسفل) ج

 

 

 
 

  :الحل 

 القيم الحرجة) أ

 { }−4 0 4  

)متزايد في  ) ب ] [ ]∞ −4 0 4  

]متناقص ] [ )− ∞ −4 0 4  

( )−4 R قيمة صغرى محلية 

( )4 R قيمة صغرى محلية 

( )0 R قيمة عظمى محلية 

 مقعر للاسفل) ج
[ ]−2 2 

)مقعر للأعلى ] [ )∞ − ∞ −2 2  

)نقاط الانعطاف  )( ) ( )( )− −2 R 2 2 R 2  

 :زوايا الانعطاف 

( )= ⇐ = − =1 145 i 1 2 R i 

( )= ⇐ − = =2 2135 i 1 2 R i 

)الرسم المجاور يمثل منحنى ) ۳ )s R  جد ،: 

 فترات التقعر ونقاط الانعطاف) أ   

)اوجد ) ب )2 R 

=اذا كان���ت ) ج =5 s 1 s  فم���ا الق���يم الحرج���ة ،
 والقيم القصوى وفترات التزايد والتناقص

 
 
 
 
 

  :الحل 

 مقعر لاعلى) أ

[ )∞ −3 

 مقعر للاسفل

( ]∞ 3 

)نقاط الانعطاف  )( )3 R 3 

=) ب R  ميل− −= =−
4 0 4

R
3 3 0

 

 
)) ج )=0 1 R  

( )= 1 R  1=صغرى محلية عندما  ⇐موجبة s 

( )=0 5 R  

( )= 5 R  5=عظمى  محلية عندما ⇐سالبة s 

]متزايد في   ]5 1 

)متناقص ] [ )∞ ∞ −5 1  

 
 


